

31

Знамя  
труда

№ 90 (9999)

Суббота, 11 ноября 2023 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka\_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

Погода  
в Сорокинском  
районе11 НОЯБРЯ,  
суббота  
+212 НОЯБРЯ,  
воскресенье  
+2°13 НОЯБРЯ,  
понедельник  
0°14 НОЯБРЯ,  
вторник  
+3

• Оксана Барсукова

Эксперты-криминалисты являются полноправными участниками уголовного процесса, ведь практически ни одно преступление не расследуется без их участия, начиная с первоначального следственного действия – осмотра места происшествия, на всём этапе расследования уголовного дела – вплоть до судебного решения.

В Отделении полиции №5 этой непростой работой занимается эксперт межрайонного отдела № 2 экспертно-криминалистического центра УМВД России по Тюменской области Александр Степанов, майор полиции.

О работе в структуре органов внутренних дел Александр Степанов в юношеском возрасте даже не помышлял.

– После окончания школы в 2002 году подал документы в Тюменский юридический институт – за компанию с друзьями. И поступил. За пять лет учёбы понял, что эта сфера деятельности мне очень интересна. Поэтому другого варианта трудоустройства для себя уже не рассматривал. После окончания вуза пять лет работал в должностях участкового, дознавателя в родном селе. Затем перевёлся в Ишим – в отдел по контролю за оборотом наркотиков – в качестве оперуполномоченного, затем был следователем, старшим следователем.

Продолжил работу в качестве старшего следователя в системе МВД Александр уже в Крыму. Там он вместе с семьёй решил обосноваться на некоторое время. После упразднения федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков в 2016 году вернулись в родное село.

– Здесь мне предложили должность эксперта, – рассказывает Александр. – Если говорить коротко, то моя работа заключается в проведении различных видов экспертиз. Я обладаю особыми знаниями, которые получил в Хабаровске, Ростове на Дону, дающими мне право на проведение определённых видов экспертиз.

Работа мне нравится. Вообще в этом деле ты не

## 10 НОЯБРЯ – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

# Эксперт-криминалист: за кулисами следствия



На снимке: майор полиции Александр Степанов

можешь себе позволить любить или не любить что-то, ведь нужно одинаково ответственно и скрупулёзно подходить к проведению любой экспертизы. Результат её проведения имеет огромное значение при расследовании уголовных дел, и часто от него зависит судьба человека.

Я, как эксперт, работаю над раскрытием преступлений совместно с другими специалистами. То есть не только осуществляю осмотр места происшествия, но и участвую в иных следственных действиях там, где тре-

буются специальные знания, умения, навыки и применение технико-криминалистических средств и методов.

Майор полиции Александр Степанов признаётся, что самое интересное в работе – это видеть свою существенную помощь в раскрытии преступления.

Сегодня он работает не только на территории Сорокинского района. Он выезжает и в соседние муниципалитеты, где по разным причинам отсутствуют кадры с необходимой квалификацией.

– Работы на самом деле

хватает. Могу сказать, что без дела я точно не сижу. Если не на выезде, то работаю в кабинете, печатаю судебные экспертизы, которые потом рассматриваются в суде, приобщаются к уголовному делу и являются вещественным доказательством, – рассказывает эксперт. – Часто приходится срываться среди ночи, в выходной день, чтобы ехать с оперативной группой на место происшествия, когда дело не требует отлагательства. Но каждую свободную минуту стараюсь уделить обустройству быта, своей семье – жене и ребён-

ку. В эти минуты чувствую себя самым счастливым человеком на Земле – рядом любимые люди...

Находящимся на службе людям в погонах особенно важно знать, что дома их ждут и любят, – подчёркивает он. – Супруга с пониманием относится к моей работе, а для меня это очень важно. Поэтому в наш профессиональный праздник хочу пожелать коллегам в первую очередь семейного благополучия, ведь от него зависит очень многое, в придачу – счастья и всего самого доброго!

## Поздравления

### УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ, ВETERАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы связали свою судьбу с трудной, опасной, но благородной профессией — служить обществу и народу, защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества. Благодарю вас за достойную службу! Желаю дальнейшей успешной работы, крепкого здоровья, мира и благополучия в семьях!

Глава района  
Александр Агеев

### УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ И СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили свой профессиональный путь служению Родине, защите людей, обеспечению безопасности и укреплению правопорядка.

Находясь на страже соблюдения законов Российской Федерации, противодействуя преступности и другим деструктивным проявлениям, добросовестно выполняя свою ответственную работу, вы вносите весомый вклад в защиту государства и общества, прав и свобод граждан.

В этом году двойной праздник отмечают специалисты службы участковых уполномоченных. Этому институту в системе органов внутренних дел нашей страны исполняется 100 лет. Круг обязанностей участковых достаточно широк, охватывает и профилактику правонарушений, и оказание помощи людям на вверенном участке. Благодарю вас за добросовестную работу и поздравляю вас с этой важной исторической вехой.

Профессионализм, опыт ветеранов ведомства, богатые традиции и использование современных технологий позволяют действующим сотрудникам полиции с честью выполнять служебный долг, противодействовать новым вызовам и угрозам.

Желаю всем сотрудникам органов внутренних дел успеха в деле служения закону, Отечеству и гражданам. Здоровья, благополучия, поддержки родных и близких и удачи во всех начинаниях!

Губернатор Тюменской области Александр Моор

## Акции

# Всероссийская акция "Ёлка желаний" начинает свою работу

• Ольга Басова

**Данный проект создан для детей и пожилых людей, которые оказались в трудной жизненной ситуации.**

Он призван помочь и подарить праздник тем, кто в этом действительно нуждается. Свою работу "Ёлка желаний" начала в 2018 году, тогда и представить никто не мог, каких масштабов она достигнет.

"Ёлка желаний" — ежегодная благотворительная акция, в ходе которой люди, ко-

торые хотят сделать добро, дарят подарки и исполняют желания тех, кто нуждается в помощи. Акция организована благотворительным проектом "Мечтай со мной", реализуется в период предновогодних праздников, — говорит Татьяна Ведрова, специалист Комплексного центра социального обслуживания населения Сорокинского района.

Участники акции — граждане Российской Федерации и граждане, имеющие вид на жительство в РФ: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в возрасте от 3 до 17 лет;

граждане с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 3 до 17 лет и от 60 лет; дети в возрасте от 3 до 17 лет, проживающие в семьях с уровнем дохода ниже прожиточного минимума; дети (от 3 до 17 лет и пожилые люди от 60 лет) с состоянием здоровья, угрожающим жизни; дети (от 3 до 17 лет включительно) из семей, члены которых, в том числе мобилизованные, получили инвалидность I группы, безвестно отсутствуют или погибли на СВО.

В Комплексном центре социального обслуживания населения Сорокинского

района формируется реестр дарителей, ограничений по дарителям нет. Это могут быть коллективы или руководители предприятий, депутаты, общественные деятели, волонтеры, работники государственных и муниципальных структур и просто активные граждане.

Если вы готовы исполнить чье-то новогоднее желание, то можете обратиться по адресу: с. Большое Сорокино, улица Ленина, д. 123 (ответственная за акцию — Татьяна Ведрова). Тел. 8(34550) 2 - 10 - 93 (доб. 3), 8 (952) 349-50-60.

## Малый бизнес

# Ждём новых идей и предложений от предпринимателей

В рамках национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" глава Сорокинского муниципального района Александр Николаевич провёл заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства Сорокинского муниципального района.

Стать участниками заседания могли все желающие.

Руководитель проекта Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Елена Бражник проинформировала предпринимателей о внедрении на территории области регионального инвестиционного стандарта, задача которого — сократить путь инвестора от возникновения идеи до капиталовложений.

С услугами Центра «Мой бизнес» ознакомил собравшихся директор Ишимского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Евгений Кирюшин. Он также довел до сведения присутствовавших информацию об установлении фиксированных ставок для микрозаймов и сообщил о наличии финансовых средств для финансирования бизнеса.

Начальник отдела экономики Администрации Сорокинского муниципального района Ираида Петрикова рассказала о муниципальной программе «Развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории Сорокинского муниципального района» на 2024 – 2026 годы, сделав акцент на финансовой поддержке, предусмотренной программой.

С предложением об участии бизнеса в подготовке и



проведении мероприятий, посвящённых 100-летию района, выступил заместитель главы, начальник отдела сельского хозяйства Администрации Сорокинского муниципального района Сергей Долгодуш. Ряд предложений от предпринимательского сообщества в рамках обсуждения данного вопроса поступил по итогам стратегической

сессии «Капитаны бизнеса» и двух рабочих встреч с инициативными представителями бизнес-сообщества, на которых обсуждались идеи по привлечению туристов на территорию района. «Со стороны предпринимателей ждём ещё новых идей и предложений!» — сказал Сергей Долгодуш.

Соб. инф.

## Сельское хозяйство

# Одно из важнейших условий получения высоких урожаев — качественные семена

• Подготовил  
Владимир Дымов

**В регионе подвели итоги посева озимых культур под урожай 2024 года.**

По информации ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области, общая площадь сева составила около 2500 га, высеяно 896,9 тонны в восьми районах области.

Одно из важнейших условий получения высоких урожаев — качественные семена, как утверждают специалисты. Оценить их качество позволяет проверка на посевные качества.

В лаборатории Россельхозцентра на соответствие требованиям ГОСТа Р 52325-

2005 проверено 894,9 тонны семян, весь проверенный семенной материал кондиционный.

Хозяйства региона выселили три сорта озимой мягкой пшеницы (Новосибирская 51, Скипетр, Новосибирская 3), два сорта озимой ржи (Влада, Памяти Кунакбаева) и один сорт озимой тритикале-СИРС 57.

Элитных семян выселили 124 тонны, репродукционных — 649,9 тонны, а оригинальных — 101 тонну, что на 33 тонны больше, чем в прошлом году.

А 22 ноября в столице подведут итоги, лучший муниципальный район получит переходящее знамя губернатора Тюменской об-

ласти.

Награда ежегодно вручается тому, кто достиг наивысших результатов в сельскохозяйственном производстве.

В этот день будут назва-

ны победители и призёры из трёх сельскохозяйственных зон и муниципальный район, первым завершивший уборку урожая, как сообщают в департаменте АПК Тюменской области.



## Здравоохранение

# В Сорокинском районе продолжается вакцинация против гриппа

• **Евгения Селиверстова**

**Вакцины от гриппа уже поступили во все регионы, и важно сделать прививку ещё до наступления холодов и роста заболеваемости, чтобы успел сформироваться иммунитет.**

Грипп в этом году может проявиться раньше обычного, а подъём, предположительно средней интенсивности, придёт на ноябрь – декабрь, – говорит Анна Попова.

В этом году, как считают в Роспотребнадзоре, необходимо обеспечить вакцинацией против гриппа до 60% численности населения в каждом регионе и не менее 75% – в группах риска.

Прививку необходимо сделать до начала эпидемии, чтобы повысить иммунитет, уменьшить тяжесть заболевания и снизить риск развития осложнений.

Иммунизация против гриппа рекомендуется всем группам населения, но особенно показана следующим категориям:

- дети с 6 месяцев, учащиеся 1 – 11 классов;
- обучающиеся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования;

- взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы);

- беременные женщины (II – III триместры);
- взрослые старше 60 лет;
- лица, подлежащие призыву на военную службу;

- лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями лёгких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

Сегодня исследования показали, что человек может заразиться гриппом и COVID-19 одновременно, это затрудняет лечение и чревато осложнениями. Надо помнить, что прививка защитит организм от излишней нагрузки опасным сезонным заболеванием. К тому же она поможет определить коронавирус, если вы заболите, потому что его симптомы схожи с симптомами других респираторных заболеваний.

Но если хотите обезопасить себя и от гриппа, и от COVID-19, лучше сделать обе прививки. Врачи советуют выдерживать между ними месячный интервал, чтобы организм успел адапти-

роваться к первой вакцине и выработать антитела.

Чтобы вакцина действовала, должна пройти пара недель, поэтому в этот период вы всё ещё рискуете заразиться. Постарайтесь избегать мест скопления людей, используйте средства индивидуальной защиты.

Призываем сорокинцев защитить своё здоровье с помощью иммунизации. Вакцинация позволит снизить риск заболевания гриппом, а в случае заражения – избежать тяжёлых осложнений и последствий болезни. Чаще всего грипп вызывает осложнения со стороны дыхательной системы, лор-органов, сердечно-сосудистой системы и нервной системы.

Желающие могут обратиться в поликлинику Сорокинской районной больницы: кабинет № 34 (взрослые), в прививочный кабинет детской консультации (дети) с 08:00 до 16:00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. При себе необходимо иметь полис ОМС и паспорт. Уточнить дополнительную информацию о проведении иммунизации населения в Сорокинском районе можно по телефонам 2-17-86, 2-12-61, 2-22-08.

## Безопасность

## Зафиксировано снижение мошеннических атак впервые за три года

**Впервые за три года эксперты банка ВТБ зафиксировали снижение активности мошенников в отношении розничных клиентов.**

Число таких случаев за 10 месяцев составило почти 5,8 млн – на 11% меньше по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Тренд на снижение активности мошенников продолжится, при этом атаки станут более качественными. Об этом в рамках форума инновационных финансовых технологий Finopolis-2023 сообщил старший вице-президент ВТБ, руководитель департамента цифрового бизнеса Никита Чугунов.

Снижение телефонной мошеннической активности в этом году стало возможно благодаря применению совместных действий правоохранительных органов, ведомств, банков и операторов. Большую роль здесь сыграло подключение операторов связи к единой платформе верификации телефонных вызовов.

На фоне снижения телефонных атак мошенники переключились на интернет-каналы. Доля звонков через мессенджеры в пиковые моменты достигала 70% от всех звонков. Однако в связи с изменением политики безопасности ряда интернет-каналов число атак стало снижаться, составив в октябре только четверть от всех звонков. ВТБ предлагает усилить борьбу с использованием неverified сим-карт, которые мошенники массово регистрируют и используют в своих целях. Локальной проблемой на рынке сотовой связи до сих пор остаётся продажа сим-боксов, которые позволяют совершать массовый обзвон из любой точки планеты.

Помимо изменения сценариев, мошенники более тщательно стали продумывать точки вывода средств, предпочитая офлайн-каналы. Особенно это касается схем по оформлению кредитов: потенциальную жертву целенаправленно ведут к банковским кассам, предлагают снять наличные в банкоматах или подсылают псевдокурьеров. Таким образом мошенники не только убеждают клиентов в легальности ситуации, но и обеспечивают себе несколько вариантов хищения средств.

«За последние несколько лет активность мошенников постоянно росла, пик атак на клиентов пришёлся на 2022 год. Несмотря на то, что количество атак до сих пор остаётся достаточно высоким, в этом году наметился плавный тренд на снижение активности злоумышленников. Сначала они перешли в интернет-каналы, а за счёт ужесточения политики идентификации атаки в мессенджерах тоже стали снижаться. С развитием дистанционных технологий пользователям надо серьёзнее относиться к защите своих персональных данных и средств на банковских счетах. Повышение бдительности и финансовой грамотности клиентов вместе с банковскими инструментами безопасности увеличивают долю спасённых от мошеннических атак денег. В этом году мы уже спасли почти 10 млрд рублей наших клиентов», – рассказал старший вице-президент ВТБ, руководитель департамента цифрового бизнеса Никита Чугунов.

**Приходи служить по контракту**  
Ежемесячный доход от 195 тысяч рублей  
Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1  
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

# Объявления

## ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

16.11.2023 года состоится приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной Думы В. И. Ульянову. Личный приём будет проходить в кабинете районного Совета ветеранов по адресу: ул.Пионерская, 5, с 8:30 до 10:30 часов. Возможна дистанционная форма приёма в указанное время по телефону 2-26-39. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А.А.Горбунов.



Племзаводу "Юбилейный" для работы в с. Викулово требуется бухгалтер (опыт работы не обязателен). Достойная заработная плата, предоставляем жильё, организована доставка к месту работы и обратно, бесплатное стоматологическое обслуживание, расширенный соцпакет. Обращаться по телефонам: 8(34551)3-01, 82, 89224710316 (Viber, WhatsApp).

КУПЛЮ рога лося, чагу, электроды. Тел. 89923368990. (1-4)

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Уважаемые клиенты!  
В связи со стабилизацией курса валют принято решение о снижении цен до 39%  
\*рассрочка без первоначального взноса на срок до 12 месяцев  
**Т. 8-900-675-12-22**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от 250 руб. м. кв.  
Т. 89006751222.

**ЗАКУПАЕМ мяso (говядину). Тел. 89125785620, 89512624055. (4-11)**

**"ГОССНАБ" ЗАКУПАЕТ живым весом КРС, лошадей. 89136253025(WhatsApp). Тел. 89507994103. (3-3)**

РЕМОНТ холодильников, микроволновок, стиральных машин-автоматов, настенных газовых котлов, водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (2-4)

ПРОДАМ телят. Тел. 89326201908. (2-2)

**ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 59**  
САЗ ОПТИКА.  
Работаем ежедневно. ЖДЁМ ВАС!  
г. Ишим, ул. К. Маркса, 59, тел. 8(34551) 7-48-98.



**37 Знамя труда** Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

А Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. e-mail: [znamenka@obl72.ru](mailto:znamenka@obl72.ru)

## Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел – 2-19-56;  
бухгалтерия – 2-23-30;  
радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10: 00, фактически – в 10: 00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Редактор газеты О.Г. БАРСУКОВА Тел. 2-19-56. (6+)

**Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Подписной индекс 54349

Тираж 1016 . Заказ №90

